

героев для подражания и сравнения. Глобальное информационное пространство позволяет найти единомышленников, особенно в ситуации конфликта поколений, конфликта «отцов и детей».

Традиционно формирование нравственности в дореволюционной России было связано с религиозным воспитанием. В современной Беларуси воспитательная роль церкви актуализирована (например, детские воскресные школы).

Тем не менее, на данном этапе религия, в частности христианство, не выступает в качестве основного фактора формирования и основы духовности и нравственности человека. Религиозная грамотность населения остается невысокой. На уровне обыденного сознания христианские положения перемешались с языческими суевериями и национальными особенностями.

Сложившиеся формы и методы педагогики, традиционные практики воспитания требуют корректировки в условиях глобального информационного общества. Специализация, ограниченность профессиональными интересами, трансформация сложившихся институтов социализации представляют интерес для исследования. Отдельного внимания ученых требует феномен информации.

Козел А.С., Купцова В.Ю., Лойко А.И. Настоящая малая родина

Каждый человек хоть раз в жизни испытывал чувство патриотизма к своей Родине. Светлая, близкая, вдохновляющая, прекрасная и естественная – именно такие ассоциации вызывает слово «Родина», его звучание заставляет задуматься о самом сокровенном, что есть в нашей жизни. Однако, для каждого из нас она разная. Для одного человека – это страна или город, где он родился, для другого – домик в деревне, для третьего – корабль дальнего плавания. Мы ездим по городам и селам, гуляем по паркам и скверам, любимся закатом на берегу рек, порой не задумываясь, что они значат для нас [1]. Представьте на минуту, что деревья в лесу – это мы сами, а ветер, который колышет кроны этих деревьев, – окружающие нас люди. Без свежего ветра в лесу не так хорошо, согласитесь. Следует сделать вывод, что где бы человек ни родился и ни жил в последующие годы, главным в нашей жизни являются люди, с которыми мы чувствуем себя как дома, на своей малой родине. Она начинается с близких, родных людей.

Семья – это один из шедевров природы, а не просто ячейка общества, как принято говорить. Семья – то место, где все начинается: рождение, воспитание, передача традиций и ценностей, приобщение к социуму, обучение морали и нравственным принципам, в соответствии с которыми нужно жить. Это самый настоящий источник жизненной энергии [2]. Наш дом является крепостью, где можно укрыться от любых жизненных невзгод, а люди, которые в нем живут, всегда поймут и поддержат в трудную минуту. Как бы не сложилась судьба человека, ему всё равно требуется семья. Семью не заменишь ни карьерой, ни деньгами, ни славой. Карьера не будет ждать дома, деньги не вытрут слёзы, слава не обнимет ночью [3].

Наша душа наполняется впечатлениями и воспоминаниями, получаемыми в семье. Здесь формируются эстетические вкусы, сосредоточиваются первоначальные интересы, привязанности и авторитеты. Любого работника – от сторожа до министра – можно заменить таким же или еще более способным работником. Члена семьи заменить невозможно. Семья – это элемент пазла: необходимы все элементы, чтобы сложить красивую картину жизни.

Литература

1. «Моя маленькая родина» (эссе). – [Электронный ресурс]. – Режим доступа: http://sakhalinmuseum.ru/konkurs_work_257.php– Дата доступа: 28.03.2018

2. Значение семьи в жизни человека. Дети в семье. Семейные традиции. –[Электронный ресурс]. – Режим доступа:<http://fb.ru/article/358787/znachenie-semi-v-jizni-cheloveka-deti-v-seme-semeynyie-traditsii>– Дата доступа: 30.03.2018

3. Красивые высказывания о семье. – [Электронный ресурс]. – Режим доступа:<http://ulybajsa.ru/vyskazyvaniya/krasivyye-vyskazyvaniya-o-seme.html>– Дата доступа: 01.04.2018

Веракса Р.В., Жоголь Н.Н. Христианские ценности в духовной культуре Беларуси

Последние десятилетия в истории Республики Беларусь характеризуются изменением роли и места религии в жизни белорусского общества. Религиозные ценности стали важной составляющей не только стиля мышления многих людей, но и их образа жизни. Существенно возросли роль, авторитет и влияние религиозных орга-